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Več je poznat žižak za loženja s plinom i 
roštiljima uz dodatak jako ugrijanog zraka, 
kod kojega se izgorivi plinovi pomoću rešetke, 
koja se sastoji iz jedan na drugi položenih 
žijebnjaka, razdijele u trake plina pri čem iz 
ovih žijebnjaka struji jako ugrijani dodatni 
zrak u prostore izmedju crijepova, koji tvore 
rešetku, a kroz koje prolaze gorivi plinovi.

Žižak prema nazočnom pronalazku izgra- 
djen je tako, da su crijepovi sa žljebovima 
ili šupljim prizmama, koji tvore rešetku, na 
ispustnom kraju za predhodno izgaranje tako 
smješteni, da u ovom prostoru nepodpuno iz- 
goreni plinovi prostrujavaju kroz aksialni šuplji 
prostor žijebnjaka i pri tom ponesu ili usisa
vaju iz medjuprostora ugrijani zrak kroz pri
mjereno koso ležeče otvore u plaštovima 
žijebnjaka.

Žižak je naročito uporabiv za dopunska lo
ženja jer se iz rešetke strujajući ložni plinovi 
koji već predstavljaju konačne plinove s pre- 
tičkom ugrijanoga zraka, mogu primiješati dru
gim, n. pr. iz roštilnog loženja ili promaje 
dolazećim neizgorenim ili ne podpuno izgo- 
renim plinovima, da i ovi izgore plamenom 
bez čadji.

Nacrt prikazuje primjer izvedbe predmeta 
pronalazka. Sl. 1 je vertikalni uzdužni prerez 
kroz prema ovom pronalazku izgradjeni dio 
ložne naprave koji se n. pr. može uporabiti 
kod loženja kotlova sa dodatnim plinom. SI. 
2 je pripadni horizontalni prerez. SI. 3 prika
zuje sapni crijep, a si. 4 poprečnik presjek 
takovoga.

Od neprogorivih crijepova, koji su načinjeni 
n. pr. iz šamota ili si. nepregorivoga materi
jala, načini se gorivna rešetka 1 tako, da 
se crijepovi slobodno naslažu jedan kraj dru

goga i jedan na drugi, usljed čega se svaki 
crijep može nesmetano rastezati. Crijepovi su 
žljebnjaci sa aksialno prolazećim otvorom ili 
srčikom 2 i sa probojima ili sapnicima 3 u 
plaštu. Ovi proboji mogu da teku ili okomito 
na osovinu ili kako se to vidi na nacrtu si. 
1 i 2, shodno je, da su nagnuti prema uz
dužnoj osi, tako da idu smjerom vrška od 
strjelice, u kojem smjeru prostrujavaju ložni 
plinovi kroz šuplji prostor 2 crijepova. Na 
plaštu, shodno na njegovim krajevima, imadu 
crijepovi izbočine, tako da izgledaju poput obo- 
jaka a svrha je ovih izbočina 4, da po njima 
nastaju medjuprostori 5 izmedju pojedinih cri
jepova kada se naslažu jedan uz drugi ili* 
jedan na drugi. Kroz ove medjuprostore do
lazi dodatni zrak medju crijepove, a to se 
zbiva u vrlo ugrijanom stanju, jer su crijepovi 
sami užareni a dodatni se zrak kroz proboje 
ili sapnike u plaštevima crijepova uvuče po 
prostrujavajućim plinovima u srčiku 2 crije
pova. tamo se s njima skupa pomiješa, te pro
uzrokuje podpuno izgaranje plinova u nutrini 
crijepova 1.

Ložni plinovi dolaze prije nego što dodju 
u rešetku 1, kroz odgovarajuće dovode 6 na 
pr. pomoću smjesnoga sapnika u predvorje 7. 
U tom prostoru radi nedovoljne primjene zraka 
pretrpe predhodno izgaranje i struje onda ak
sialno kroz nutrinu 2 rešetke 1, gdje, pone
seni od na vanjskim stijenama crijepova jako 
pregrijanoga, kroz mnoge otvore plaštova 2 
ulazećega zraka, koji dolazi iz postranih ka
nala 8. podpuno bez čadji izgaraju, pri čem 
se ovo izgaranje podupire po vrlo poroznom 
materijalu samih crijepova, po dobrom smije- 
šanju sa sekundarnim zrakom, koji je ugrijan 
na užarenim Samotnim cijevima, a ulazi koso
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u struju plina, tako da konačni plinovi, koji 
izlaze iz Žižkove rešetke, a imadu preobilje 
kisika, još mogu i druge ložne plinove podu
pirali u podpunom izgaranju.

Mogu se stoga konačni plinovi, koji izlaze 
iz rešetke 1, a sadržavaju pretičak kisika, od
vajati u drugu struju plinova, n. pr. preko 
roštilja ili u plinove, koji dolaze iz promaje, 
shodno koso u odnosnu struju plina, tako da 
se s ovim, još izgorivim ili nepodpuno izgo- 
renim plinovima temeljito smiješaju, pa i kod 
ovih izvadjaju izgaranje sasvim bez čadji i 
dugački plamen bez čadji.

Naravno da se mogu predvidjeti naprave 
za regulaciju kako su već uobičajene. Lo
ženje prikladno je za plinove u pećima s kok
som, za generator-plinove i t. d., naročito pako

za slabo tople plinove u svrhe dopunskoga 
loženja.

Patentni zahtjev:

Žižak za loženja s plinom i roštiljima uz 
dodatak jako ugrijanoga zraka, naznačen tim, 
što su crijepovi sa žljebovima ili šupljim priz
mama, kcji su poslagani poput rešetke, a 
ostavljaju medjuprostore izmedju svojih pla- 
števa, na ispustnom kraju prostora za pred
hodno izgaranje 7. tako smješteni, da u ovom 
prostoru nedostatno izgoreni plinova prostru- 
javaju kroz aksialni šuplji prostor crijepova, 
pa pri tom kroz shodno koso ležeče otvore u 
plaštevima crijepova povuku sa sobom ili 
usišu iz medjuprostora ugrijani zrak.
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